

# 滬迪園秀藍圖 3年後迎賓

## 模型圖昨公佈 突顯中國風情

香港文匯報訊 (記者 錢修遠 上海報道) 正式開工建設近兩年的上海迪士尼度假區昨日發佈了首張模型效果圖，在該張夜景效果圖中，上海迪園主體建築——「奇幻童話城堡」初露雛形。根據開發建設進度，度假區將於2015年年底開門迎客。度假區官方稱，園區的開發大量運用了創意與科技結合的技術手段，整體將呈現最「原汁原味的迪士尼經典與獨特的中國風情」。



上海迪士尼度假區昨日發佈了首張模型效果圖。設計圖片

昨日發佈的上海迪士尼樂園部分模型圖，與實際比例為1:100，包括首次呈現的位於主題樂園中央佔地11公頃的美麗綠地，以及樂園的標誌性景點——具有獨特設計和規模的「奇幻童話城堡」。

### 樂園獨特設計 奇幻童話城堡

上海迪士尼度假區總經理柯磊安表示，為確保度假區的開發按計劃推進，在度假區的模型製作和建築信息模型等開發過程中，大量運用了創新的設計與技術手段。「這是為了確保遊客能夠獲得迪士尼度假區標誌性的安全、獨特與激動人心的沉浸式體驗，並與家人和朋友共同創造與眾不同的難忘回憶。」

上海申迪集團董事長范希平表示，非常高興能看到迪士尼幻想工程團隊將最新的設計和施工技術帶到中國，與本地設計、建設單位協同合作並形成初步成果。「這不僅有助於提升國內整體的建築施工行業水準，同時也有利於推動上海迪士尼項目實現本地化。」范希平認為，該項目將是迪士尼全球標準與本地最佳實踐的有機結合，它將集中體現「原汁原味的迪士尼經典與獨特的中國風情」。

### 經典融合本土 全球獨一無二

華特迪士尼樂園與度假區主席湯世德亦表示，上海迪士尼度假區仍將延續使命，把經典的迪士尼樂園體驗帶到中國大陸，讓中國遊客沉浸在迪士尼獨一無二的充滿創意、想像和冒險的全新世界中。

據了解，上海迪士尼度假區於2011年4月8日正式開工，是迄今中國內地規模最大的中外合資現代服務業項目。度假區的規模約3.9平方公里，將包括一座「神奇王國」迪士尼主題樂園、兩家帶有主題風格的酒店、大型零售、餐飲、娛樂、停車場等配套設施，以及中心湖泊、圍場河和交通樞紐等公共設施。其中迪士尼公司與上海申迪集團共同投資的主題樂園佔地面積1.16平方公里，投資約245億元人民幣。

## 聯合國採納穗中學生環保議案

香港文匯報訊 剛滿18歲的廣東省實驗中學高三學生陳曉彬昨日接受中新社記者採訪時表示。近日，他作為中國青年環境領袖受邀參加在非洲肯尼亞聯合國環境規劃署總部舉行的青年環境大會，其中兩份環保議案被聯合國採納。

事會以鼓勵更多青年參與環保活動」及「建議各國政府加大對低成本簡易水質監測方法的研究投入」兩條議案，被列入本次大會的「青年宣言」，將在聯合國環境規劃署理事會全球部長級環境論壇第一屆全體成員大會上發佈。

陳曉彬表示，希望自己能做一個人與自然和諧相處之道的探索者和徹底的行動主義者。



廣東中學生陳曉彬代表中國參加聯合國青年環境大會。

## 新疆持刀殺人案 4死8傷

香港文匯報訊 昨天下午，新疆維吾爾自治區南疆地區的庫爾勒市發生持刀殺人案。本報記者就此致電新疆政府一位官員，該人士透露，昨日下午2時許，庫爾勒市發生維族人持刀殺害漢人案，事件共有4人死亡，8人受傷，庫爾勒電視台已及時播報。

事件，數名維族青年涉嫌持刀殺死一名漢族男子，將兩名漢族女人砍成重傷，目前傷者已送院搶救。截至記者發稿時為止，已有一名維族兇嫌被捕，另兩名逃脫，正在追捕中。

另據本報從新疆和庫爾勒消息靈通人士處了解，昨日下午2時許，庫爾勒市繁華的商業中心金三角商業街某酒吧，發生嚴重鬥毆

庫爾勒市是新疆石油重鎮，位於首府烏魯木齊市以南四百多公里。庫爾勒生活着漢、維、回、蒙等23個民族，少數民族約佔總人口的三分之一。

## 中國網絡購物 女性絕對主力

香港文匯報訊 今天是「三八」婦女節，與女性相關的消費市場將受節日因素迎來一波高漲，網絡購物不容小視。中國電子商務研究中心數據顯示，女性在網購市場上已成為絕對主力。

這一法則已一再被證明。中國電子商務研究中心調查顯示，綜合百貨類電商平台女性用戶大約佔到所有用戶的六成以上；美妝類電商或是社會化分享電商類用戶甚至佔到八九成；而部分團購網站女性用戶也佔到近七成。

中國最受女性歡迎的十大網購產品類別為：服裝、鞋、化妝品、護膚品、飾品、香水、箱包、家居日用品、消費團購、奢侈品。調查顯示，大家電、數碼類產品、車房等大件消費品，女性用戶青睞相對較少。

### 天津濱海新區 濱海首月招商引資開門紅

香港文匯報訊 據《每日新報》報道，今年1月份，濱海新區吸引一批企業落戶投資、增資擴產，招商引資內外資指標均實現首月開門紅，新能源、電子信息、生物醫藥等優勢產業項目先後落戶。

### 戰略新興產業項目加速落戶

據統計，今年1月份，濱海新區外商投資企業共計21家，合同外資14.2億美元，同比增長17.89%，實際使用外資8.95億美元，同比增長12.42%。以新能源、電子信息、生物醫藥等為代表的濱海着力培育扶植的優勢產業項目先後落戶，全球最大的高端鋰離子動力電池系統生產商芬蘭歐洲電池公司，旗下的動力電池系統生產線項目落戶輕紡經濟區，總投資20億元，投產後年總產值達40億元人民幣，年總產能為12億瓦時，可供4萬台純電動汽車使用。

### 內地首單A380完成融資租賃

香港文匯報訊 (記者 鄧哲 天津報道) 記者3月4日從濱海東疆保稅港區管委會獲悉，3月2日，工銀金融租賃有限公司(簡稱「工銀租賃」)通過東疆完成中國內地第一單空客A380融資租賃引進業務，實現了中國飛機租賃產業里程碑式新突破。該架客機的承租人為中國南方航空公司。

### 完成多個「首單」租賃業務

據了解，A380作為目前已投入運營的世界最大、最先進的民用飛機，以其首單租賃業務的順利完成為標誌，飛機租賃公司以東疆為平台實現的租賃標的物機型更加齊全，租賃業務模式更加豐富。

早在2009年，東疆就與工銀租賃、南方航空共同完成兩架波音B777F型飛機的融資租賃，創下內地飛機融資租賃業務多項第一，打破了國外公司對中國飛機租賃產業的壟斷。

### 形成「東疆租賃模式」

截至目前，東疆共完成136架飛機租賃業務，包括76架大飛機、56架公務機、4架直升機，以及9台飛機發動機租賃業務，租賃資產累計總額約62億美元；累計開創飛機保稅租賃、單機公司租賃、資產包租賃、飛機出口租賃、飛機離岸租賃、跨境人民幣結算租賃、境內外雙SPV模式租賃等17項租賃結構和產品創新內地第一，形成了「東疆租賃模式」，引領了中國飛機租賃產業創新發展。

### 李雙江子涉強姦被捕

據中新社7日電 李雙江之子李某等5人涉嫌強姦一案7日又有最新進展，北京市檢方7日表示，李某等人因涉嫌強姦罪已被依法批捕。

據北京市公安局海淀分局通報稱，2013年2月19日，海淀分局接到一女事主報警稱，2月17日晚，其在海淀區一酒吧內與李某等人喝酒後，被帶至一賓館內輪姦。海淀分局於2月20日將涉案人員李某等5人抓獲。

由於涉案嫌疑人中有多位未成年人，因此由海淀檢察院少檢處負責該案件的批准逮捕審查。北京市檢方7日表示，李某等人因涉嫌強姦罪已被依法批捕。

李雙江與其子。資料圖片

### 新聞短訊

#### 警方否認殺嬰嫌犯為兒頂罪

香港文匯報訊 (記者綜合報道) 長春隨車失蹤嬰兒被拾獲後埋在雪地一事讓許多人感到心痛與憤怒。昨日下午6時，「304」案件犯罪嫌疑犯周喜軍被檢察機關依法批准逮捕。

嫌犯周喜軍自首後，網絡上對他的指責鋪天蓋地。6日，有網友爆料稱周喜軍是替他的兒子頂罪。

新浪實名認證為「報社編輯」的微博網友「何葉先生」於6日發佈微博稱，「周喜軍兒子周磊為真兇，今日周磊已歸案。」

傳因嬰兒父親與其女友有染，遂劫車殺人報復。

針對傳言，吉林省公安廳官方微博發佈最新消息，經過深入偵查和搜集證據，認定周喜軍為「304」案件犯罪嫌疑犯。

實名認證信息為上海新聞晨報記者的「@張源」也於6日發佈微博稱，「已帶照片去案發現場找目擊者證實過，棄車、搭車的確係周喜軍本人無疑，請勿再輕信謠言，造成對孩子家屬的二次傷害。」

#### 三沙電台衛視獲准設立

香港文匯報訊 (實習記者 趙建軍)「三沙市廣播電視台」和「三沙衛視」已獲國家廣播電視總局批准，三沙衛視將成為國內第一地級市上星的衛視。

據海南省文體廳相關人士介紹，三沙市廣播電視台由三沙市文化廣播電台體

育局設立，並由該局依法實施行政管理。三沙衛視由三沙市人民政府委託海南廣播電視台負責運營，通過有線和衛星(中星6A衛星和中星9號直播衛星)兩種傳輸方式，覆蓋海南省及南海周邊國家和地區。

#### 被日非法逮捕華船長獲釋

香港文匯報訊 據共同社報道，日本石垣海上保安部昨日釋放了被指在日本專屬經濟水域「非法作業」的中國籍船長。

報道稱，中國捕撈珊瑚漁船「浙椒漁運88378」號的中國籍船長張財財涉嫌於當地時間5日上午7點45分左右在宮古島東北偏東約44公里的「EEZ」內，未經許可進行捕撈作業。

據日本石垣海保介紹，包括船長在內船上共有11人。日本海上保安廳飛機發現了正在作業的漁船，海上保安官立即搭乘巡邏船趕往現場並登船逮捕了船長。

中國駐福岡總領事館獲悉有關情況後，立即派出主管領事前往探視，並要求日方切實保障中國船員及船隻安全。

#### 日本增兵駐機 強化釣島防衛

香港文匯報訊 據日本媒體的報道，日本首相安倍晉三考慮祭出「三大對策」加強釣島防衛，以顯示其在釣島問題上拒不退讓的姿態。

安倍近日透露，計劃於2015年前，向與那國島部署陸上自衛隊沿岸監視部隊，規模為100人左右。日本防衛省已在2013財年預算中加入了相關設施的建造費用。

在距離釣島僅190公里的下地島常駐F-15戰機一事，則早在今年1月就被日媒披露。下地島擁有3,000米的跑道，戰機從下地島起飛前往釣島將比目前從沖繩本島起飛縮短約一半時間。

此外，為應對進入釣島周邊海域的中國公務船，日本海保廳還計劃改裝海上自衛隊退役護衛艦轉作巡邏船強化監視態勢。日本海上交通相太田昭宏5日對此計劃予以確認，目前列入改裝對象的是將於2014年退役的四艘護衛艦，但真正實施尚需時日。